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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ LOCAL DE ACOMPANHAMENTO 

E AVALIAÇÃO (CLAA) DOS GRUPOS DO PROGRAMA DE EDUCAÇÃO TUTORIAL DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO (UFES), REALIZADA NO DÉCIMO 

PRIMEIRO DIA DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. Às 

quatorze horas, sob a Presidência da Professora MARGARETE FARIAS DE MORAES, 

reuniram-se virtualmente, por meio do sistema eletrônico “Google Meet”, os seguintes 

membros do CLAA: ARNALDO HIDEKI TAKASHI (PROGRAD), RODRIGO SANTOS DA 

MATA (PROGRAD), JULIA BELLIA MARGOTO (PET Administração), RODRIGO LAIOLA 

GUIMARÃES (PET Engenharia de Computação), ALINE FARDIN PANDOLFI (PET Serviço 

Social), MARLENE MARTINS DE OLIVEIRA (PROEX), ANTONIO ROCHA NETO 

(PRPPG), FELIPE BARBOSA VIANA DA SILVA (PET Psicologia). Além disso, a reunião foi 

extensiva aos demais tutores não membros do CLAA, estando presentes os seguintes: 

MAIRA PÊGO DE AGUIAR (PET Cultura), MARGARETE SACHT GÓES (PET Educação), 

JOÃO LUIZ SIMPLÍCIO PORTO (PET Licenciaturas), TIARA RODRIGUES SMARSSARO 

DE FREITAS (PET Engenharia Elétrica). Havendo número legal, a presidente agradece a 

disponibilidade de todos e declara aberta a sessão, prosseguindo com os informes e a 

pauta do dia.  Informes: 1. Diligências 2014, 2015 e 2016: Com a palavra, Margarete 

informou que as diligências de 2014 e 2015 foram encaminhadas ao MEC dentro do prazo, 

restando apenas o retorno do parecer do referido órgão. Além disso, destaca que alguns 

grupos já receberam diligências de 2016, as quais devem ser concluídas ainda em 

dezembro de 2023. 2. Visitas PET: As visitas do CLAA aos grupos PET foram finalizadas 

em 08/12/2023. Os relatórios a serem preparados pelas duplas ou por quem realizou as 

visitas individualmente deverão ser assinados por seus autores e encaminhados ao tutor 

avaliado, com cópia para Rodrigo Santos da Mata (e-mail: rodrigo.mata@ufes.br) para 

arquivo da DAA/Prograd. 3. Planejamento, Relatório de Atividades, Prestação de 

Contas e Relatório Consolidado: Margarete lembra aos tutores que o Planejamento 2024 

está em fase de elaboração, com prazo até o dia 31/12/2023 para ser realizado no SIGPET. 

A Prestação de Contas referente ao uso da verba de custeio deverá ser apresentada no 

SIGPET até 30/01/2024. O Relatório de Atividades 2023 deverá ser elaborado no SIGPET 

até 30/01/2024. O Relatório Consolidado 2023, único documento não enviado por meio do 

SIGPET, deverá ser preparado em parceria do tutor com o CLAA, cuja fase de elaboração 
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ocorrerá durante os meses de fevereiro e março de 2024. Rodrigo, membro e secretário do 

CLAA, enviará no início de fevereiro de 2024 um modelo para os tutores inserirem as 

informações no Relatório. 4. Atraso das Bolsas: Com a palavra, Professor João Luiz 

Simplício Porto, representando a tutoria do PET Licenciaturas, destaca o problema do 

atraso do pagamento das bolsas, indicando que esta situação vem prejudicando a 

continuidade dos trabalhos desenvolvidos pelos petianos. Visando uma solução para o 

problema, Professor João Luiz informa que tem articulado junto a representações políticas 

de Brasília, as quais se dispuseram a levar as reivindicações do PET/Ufes, bem como tratá-

las no âmbito do Ministério da Educação (MEC). Margarete, Presidente do CLAA e 

interlocutora do PET/Ufes junto ao MEC, informou que o Mobiliza a procurou para tratar 

deste mesmo assunto. Com o objetivo de atender à demanda do Mobiliza, Margarete 

propôs uma reunião com o grupo para o dia 12/12/2023, ficando pendente a confirmação 

deste. 5. Recomendações MEC: Em reunião recente do MEC com os grupos PET das 

Universidades de todo o Brasil, a qual contou com a presença de seus interlocutores, foram 

expedidas uma série de recomendações por parte do Ministério, a saber: 5.1. Diligências: 

Visando cumprir todas as diligências de anos anteriores, foi reforçada uma auditoria para 

analisar todas as prestações de contas até 2024. Professora Aline, membro do CLAA e 

tutora do PET Serviço Social, sugeriu pensar em modelos para atender às diligências, bem 

como buscar o apoio jurídico. Margarete, Presidente do CLAA, destaca que a verba de 

custeio é autorizada para atender as demandas dos projetos previstos nos planejamentos 

dos grupos, sendo vedado o seu uso para despesas cotidianas do PET (não contempladas 

nos projetos). 5.2. Planejamento, Relatório de Atividades e Prestações de Contas: O 

MEC orientou que os grupos busquem equilibrar nessas peças o tripé ensino, pesquisa e 

extensão. Além disso, foi ressaltado pelo Ministério que as atividades de extensão sejam 

ampliadas, no que tange ao atendimento da finalidade social da Universidade Pública. 5.3. 

Custeio: O MEC orientou que os grupos se atentem com o uso da verba de custeio, de 

forma que busquem diversificar a aplicação do recurso. 5.4. Abertura de novos grupos: O 

MEC informou que em breve será lançado um edital para a abertura de 40 grupos para todo 

o Brasil. Segundo o MEC, a ideia é a de que esses grupos sejam constituídos no formato 

de rede, incluindo redes interinstitucionais. 5.5. Questões de ordem operacionais: Foi 

destacada a necessidade de melhorias, como a criação de acesso para servidores 

administrativos no SIGPET e a organização do site do MEC no que tange às informações 

Documento assinado eletronicamente nos moldes do art. 10 da MP 2200/01 e Lei 14063/20
[Hash SHA256] 991c488dd3ffe08621e21e4cda281bb52c0dc4510e387d2c9e00c7c05fca658a



        
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
PRÓ REITORIA DE GRADUAÇÃO 

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ LOCAL DE ACOMPANHAMENTO E AVALIAÇÃO  
 PET UFES – 11/12/2023 

 

3 
 

do Programa. PAUTA: 1. Aprovação do edital de seleção de bolsistas do PET 

Administração: Em votação, aprovado por unanimidade. 2. Estágio e GT de atestados 

médicos: Solicitou-se ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (Cepe) a devolução da 

Resolução nº 22/2019 para ser apresentada a seguinte proposta: 2.1. Estágio: O CLAA 

será responsável por incluir a regra que limita a carga horária das atividades do PET a até 

30 horas semanais quando realizadas concomitantemente com o estágio. Adicionalmente, 

a proposta veda o acúmulo de bolsas da mesma fonte pagadora (PET e estágio pagos pelo 

Governo Federal) e proíbe a realização de estágio não obrigatório durante a permanência 

do bolsista no PET.  2.2. GT de atestados médicos: O Grupo de Trabalho encarregado de 

estudar a legislação referente ao afastamento do bolsista por motivo de doença concluiu 

seus trabalhos. A pesquisa do GT identificou a omissão da legislação do PET nesse caso, 

enquanto o CNPQ e a Capes possuem regulamentação para o tema, e algumas instituições 

de ensino superior têm legislação específica. Considerando a existência da Resolução nº 

33/2023 na Ufes, que estabelece normas para solicitação e concessão de exercícios 

domiciliares, o GT decidiu aplicar o mesmo regramento ao bolsista do PET. O GT ficará 

responsável por elaborar o texto a ser incluído na proposta. A proposta de alteração da 

Resolução nº 22/2019 será compartilhada com todos os grupos PET, que poderão 

apresentar suas considerações. Posteriormente, o CLAA deliberará sobre o tema. Em 

votação, aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada 

às 16 horas, e eu, Rodrigo Santos da Mata, atuando como secretário, lavrei a presente ata, 

que será revisada pela presidente do CLAA e assinada eletronicamente. 

 

MARGARETE FARIAS DE MORAES (Presidente do CLAA) 

ALINE FARDIN PANDOLFI 

ANTONIO ROCHA NETO 

ARNALDO HIDEKI TAKASHI 

FELIPE BARBOSA VIANA DA SILVA 

JULIA BELLIA MARGOTO 

MARLENE MARTINS DE OLIVEIRA 

RODRIGO LAIOLA GUIMARÃES 

RODRIGO SANTOS DA MATA 
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